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Exercice 01: En utilisant la formule de Taylor, développer les fonctions suivantes a 1’ordre 3:

Sachant que f est de classe C? ([zg,x]) et admet une dérivée d’ordre 4 sur |z, z[, alors:
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C’est la formule de taylor a 'ordre 3 au voisinage de zg.

(z — x0)*, ¢ € o, 2.

1)f1 (m):1 au voisinage de o = —1.
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Donc:
@ =t et @ )P S @) (z+1)*, cel-1,z]
L@ =5+, g (@ 6 (@ (1—0)51: ,C ,x[.
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Exercice 02: Calculer le DL3 (0) des fonctions suivantes:

/ 1" ()
fx)=1(0)+ fl(!o)m+ ! 250)302 +f 33!(0)m3+o(m3) Lo (2%) = 0'siz— 0.

Remarque: Ici on utilise les DL connus.
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D’ou:
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Dans notre cas il suffit de poser: X = 7 — %332 + 3—12x3 et prendre que les puissances < 3, ce qui donne:
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mais:
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Dans notre cas il suffit de poser: X = x — % et prendre que les puissances < 3, ce qui donne:

donc:
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Remarque: On remarque qu’on a
fonction f5 est paire.
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trouvé que les puissances paires ce qui affirme les calculs car la
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Dans notre cas il suffit de poser: X =z — %xz + %m?’ et prendre que les puissances < 3, ce qui donne:
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Exercice 03: Calculer le DL, (zo) des fonctions suivantes:

fi(x) =sinz, DLy (%) )

Onpose: X =x— J,0 =X+ 7,six— 7 alors X — 0.

4
(X 7) = cosXsin% +SinXCOS%

LX) = sin
2 (s X 4 s X)
= ?(1—);2+);+X—)§)+0(X4)
po = Pl =D -3 -9 56D m D] (D)
fole) = 2 DLy (1).

Onpose:X:x—l,x=X+1,six—>1alorsX—>0.

m(X+1) X% 45 X 4o(x?)

h(X)= X+1? 1+2X + X2
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Ce qui implique que:

fo(X)=X— ng + 133)(3 77X4 ++o (X?),
dot: 5 13 77
L) =@-1)-s@-1)+2 -1 -5 @-D ++o(@-1").

f3(z) =coslnz, DL3(1).
Onpose: X =z—1,xr=X+1,six— 1alors X — 0.

f3(X) = cosln(X +1)
X2 X3 3
= COS(X—2+3+O(X)>
mais: )
cosy:y—%+0(y3)
11 suffit de poser: y:X—XTZ—i—XTS et prendre que les puissances < 3.
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Exercice 04: A l’aide des DL, calculer les limites suivantes:
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Le passage entre la 3éme ligne et la 4éme, on a utilisé

In(1+1
= M —0siz— +ooet In(l1+y)~y,V(0).
Inx
Exercice 05: Soit la fonction: f (z ¥ (x (z + 3). Déterminer, s’il existes, les asymptotes a la courbe
représentative de f. Etudler la posmon de la courbe par rapport & ses asymptotes.

Remarque: 11 suffit de calculer le DLy (+00) de la fonction: %

On Clacul le DL, (400) de la fonction: £2)

x

f(fE) B 3(“;2—2)(3?—&-3):</$2(1*;22)x(1+%)

x T x

) V”””l‘;)(l*f)a(l?)(lﬁ)

On pose: y—f si x — 400, alors: y — 0.

VA -22)(1+3y) = V(1 -22)Y(1+3y)
= (1-20%)7 (1+3y)}

— <1+ % (—2y?) +o(y2)> <1+z1,’(3y) + 5 (2 3) (3y)? +0(92)>

2
= l+y—y" =3y +o(y’)

_ 15, 2
= l+gy—3y +o(y%).

Donc:

ce qui donne que:

f<>—w+1—<> <<;>>

Alors, la courbe admet une asymptote oblique d’équation: (A) :y =1+ z.

Pour la position:
(C¢) est au-dessous de (A)Si z >0,
(Cy) est au-dessus de (A)Si = < 0.



